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ЦИФРОВА ЕКОНОМІКА ТА КІБЕРБЕЗПЕКА: АНАЛІЗ ЗАГРОЗ ТА СТРАТЕГІЙ ЗАХИСТУ В 
КОНТЕКСТІ ІНСТИТУЦІОНАЛІЗАЦІЇ 

У статті досліджено взаємозв’язок між цифровою економікою та кібербезпекою, розглянуто загрози й стратегії захисту.. 
Результати дослідження свідчать про різноманітність і складність атак на цифрову інфраструктуру. Доведено, що 
застосування проактивних заходів безпеки забезпечить зменшення ризиків і допоможе захистити конфіденційність даних. 
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ВСТУП 
Розвиток цифрової економіки зумовив революційні 

зміни в нашому повсякденному житті. Водночас циф-
рова трансформація актуалізувала нові виклики без-
пеці, які пов’язані з появою дедалі складніших і більш 
небезпечних кіберзагроз. З огляду на це питання кібер-
безпеки має ключове значення для державних і при-
ватних установ, які постають перед необхідністю захи-
щати свої конфіденційні дані, інфраструктуру та ко-
ристувачів від численних кібератак [1, с. 39]. 

Така взаємодія між цифровою економікою й кібер-
безпекою порушує фундаментальні питання про те, як 
організації підходять до ризиків ІТ-безпеки та управ-
ляють ними в постійно змінюваних умовах. Як наслідок, 
актуальним вбачається здійснення глибокого аналізу 
загроз для ІТ-систем, а також стратегій захисту, що 
впроваджуються для відповіді на ці виклики, особливо 
в контексті інституціоналізації, де питання безпеки на-
бувають ще більш важливого виміру [6, с. 43]. 

Поєднання цифрової економіки й кібербезпеки при-
звело до збільшення кількості міждисциплінарних дос-
ліджень, які вивчають нові загрози та стратегії захисту 
в контексті інституціоналізації. Така конвергенція зу-
мовлена стрімким розвитком цифрових технологій і 
посиленням взаємозв’язку комп’ютерних систем у 
світовому масштабі [8]. 

Останні наукові дослідження показали різноманіт-
ність і дедалі більшу складність загроз для цифрової 
інфраструктури [4, с. 63]. Такі складні атаки, як сучасне 
шкідливе програмне забезпечення, фішингові атаки та 
програми-вимагачі, вказують на необхідність пошуку 
більш надійних стратегій захисту. Відповідно сучасні 
дослідження зосереджено здебільшого на виявленні 
векторів атак, оцінюванні ризиків і розробленні адап-
тивних механізмів захисту [10, с. 88]. 

Проте слід зазначити, що розвиток штучного інте-
лекту (ШІ) й машинного навчання (МН) теж викликає 
значний інтерес. Такі методи, як поведінковий аналіз і 

виявлення аномалій, стали важливими інструментами 
у протидії цифровим загрозам, хоча виклики залиша-
ються, особливо стосовно інтерпретованості моделей і 
стійкості перед загрозою ворожих атак [15, с. 68]. 

Водночас еволюція стратегій і нормативно-пра-
вових актів у сфері кібербезпеки є однією з актуальних 
сфер досліджень. У наукових роботах вивчається вплив 
стандартів і нормативно-правової бази на захист даних 
та управління інцидентами безпеки. Проте залишаються 
питання стосовно ефективності та гармонізації політик 
на міжнародному рівні, особливо в умовах глобалізації 
цифрового середовища [11, с. 536]. 

Зростає також інтерес до питань економічного склад-
ника кіберзлочинності. Дослідники вивчають мотиви 
зловмисників, основні бізнес-моделі та стратегії стри-
мування. Проте розуміння цієї незаконної діяльності та 
протидія їй залишаються складним питанням, що ви-
магає міждисциплінарного підходу й посилення між-
народної співпраці [9, с. 51]. 

Зрештою наявність знань і підготовка з питань кі-
бербезпеки є актуальною темою наукових досліджень. 
Науковці вивчали поведінку користувачів, корпора-
тивні практики безпеки й ініціативи з підвищення обіз-
наності громадськості. Незважаючи на це, питання 
розуміння чинників, які впливають на впровадження 
належних практик безпеки, і оцінювання ефективності 
інформаційно-просвітницьких програм, вимагають більш 
ґрунтовної наукової уваги [2, с. 44]. 

МЕТА дослідження – поглиблений аналіз таких 
загроз цифровій економіці, як кібератаки, крадіжка 
даних та онлайн-шахрайство, а також вивчення стра-
тегій захисту, що застосовуються інституційними та 
приватними особами. 

МЕТОДИ ДОСЛІДЖЕННЯ 
У дослідження застосовано метод аналізу для вив-

чення поширених загроз та слабких місць у цифровій 
економіці у контексті інституціоналізації, метод син-

 А.А. ВДОВІЧЕН, О.Г. ВДОВІЧЕНА, А.О. КРИМСЬКА, 2024



ISSN 2786-5517 (Online), ISSN 2409-1944 (Print). Economics. Finances. Law. 2024. № 4  

136 

тезу – для поєднання різних даних і теоретичних поло-
жень з метою формування комплексного розуміння вза-
ємозв’язку між цифровою економікою й кібербез-
пекою. Метод порівняння надав можливість зіставити 
різні стратегії захисту, з’ясувати їхні сильні та слабкі 
сторони стосовно нових загроз. Метод абстрагування 
сприяв зведенню складних концепцій і закономірностей 
до загальних принципів, що полегшує формулювання 
надійних інституціоналізованих підходів до захисту 
цифрових активів. 

РЕЗУЛЬТАТИ 
Цифрова економіка стає невіддільною частиною 

світового ринку, що ґрунтовно трансформує тради-
ційні моделі виробництва, споживання та обміну. У 
цифровому просторі потоки інформації та транзакцій 
поширюються з небувалою швидкістю, змінюючи межі 
наших економічних взаємодій. В основі цієї революції 
лежать кілька ключових аспектів, які заслуговують на 
увагу й аналіз. 

По-перше, повсюдне забезпечення доступом до Ін-
тернету відіграє фундаментальну роль у розвитку циф-
рової економіки. У всьому світі мільярди осіб користу-
ються мережею Інтернет для швидкого поширення 
ідей, товарів та послуг. Цей глобальний взаємозв'язок 
створює віртуальний ринок без жодних кордонів, на 
якому підприємства можуть відносно легко вийти на 
потенційних клієнтів у віддалених регіонах. Як нас-
лідок, традиційні географічні бар'єри зникають, відк-
риваючи шлях до глобальної економіки. 

По-друге, розвиток ШІ й засобів автоматизації сут-
тєво змінив спосіб ведення бізнесу. Складні алгоритми 
аналізують величезні обсяги даних для генерування 
цінних ідей, підвищуючи ефективність процесів та 
пришвидшуючи прийняття рішень. Роботи й автономні 
системи трансформують традиційні галузі, автомати-
зуючи повторювані завдання й уможливлюючи звіль-
нити людські ресурси для діяльності з вищою доданою 
вартістю. 

По-третє, економіка платформ стає панівною мо-
деллю в багатьох секторах. Ці платформи часто постають 
у ролі посередників, полегшуючи транзакції між ко-
ристувачами та збираючи важливі дані про їхню по-
ведінку й уподобання [3, с. 108]. 

З огляду на сучасні тенденції можна виокремити 
декілька новацій.  

По-перше, розвиток електронної комерції продовжує 
змінювати споживчі звички. Споживачі дедалі більше 
прагнуть зручності й персоналізації, що стимулює збіль-
шення кількості онлайн-покупок. Компанії повинні адап-
туватися до цієї реальності, інвестуючи в зручні плат-
форми електронної комерції й зосереджуючись на клі-
єнтському досвіді. 

По-друге, блокчейн стає проривною технологією, 
яка здатна здійснити цілу революцію в платіжних і 
транзакційних системах. Забезпечуючи децентралізм-
ваний і безпечний реєстр, блокчейн дає змогу обміню-
ватися даними й цінностями без посередництва цент-
рального органу влади. Ця технологія застосовується в 
різних сферах – від фінансових послуг до ланцюжка 
постачання, відкриваючи можливості для зниження 
витрат і підвищення прозорості. 

По-третє, розвиток економіки спільного користу-

вання продовжує мати значний вплив на багато сек-
торів. Ця спільна економіка пропонує переваги з пог-
ляду ефективності використання ресурсів і зменшення 
впливу на навколишнє середовище, водночас порушу-
ючи питання регулювання та захисту працівників. 

Зазначимо, що в цифровій економіці, хоча вона й 
відкриває багато можливостей, водночас виникає низка 
загроз, які можуть ставити під сумнів безперервне функ-
ціонування й безпеку цього середовища. Неможна не 
погодитися з думкою дослідників, які стверджують, 
що постійно збільшувана кількість загроз зумовлює 
появу серйозних викликів для бізнесу, держави й окремих 
осіб, які працюють у цьому комплексному віртуаль-
ному середовищі [5, с. 210]. 

Для того щоб зрозуміти, яких загроз зазнає цифрова 
економіка, доречно почати з визначення поняття «заг-
роза». У цьому контексті загрозу пропонуємо розуміти 
як будь-яку дію або подію, що може спричинити шкоду, 
збої або втрати в цифровій економіці. Ці загрози можна 
поділити на кілька категорій, зокрема ІТ-безпека, онлайн-
шахрайство, економічне шпигунство й кібертероризм 
(табл. 1). 

Серед головних загроз цифровій економіці атаки 
шкідливих програм та витоки даних посідають перше 
місце. Наприклад, програми-вимагачі завдали величезних 
фінансових збитків багатьом компаніям, блокуючи дос-
туп до їхніх даних і вимагаючи викуп за їх повернення. 
Аналогічно витоки даних, яких зазнали великі ком-
панії та установи, ставлять під загрозу конфіденційність 
чутливої інформації та можуть мати руйнівний вплив 
на репутацію й довіру клієнтів. 

Для протидії цим загрозам необхідні інституційні 
стратегії на кількох рівнях. На національному та між-
народному рівнях посилена співпраця між державою, 
бізнесом і міжнародними організаціями має важливе 
значення для розроблення ефективної політики та нор-
мативно-правових актів у сфері кібербезпеки. Це пе-
редбачає створення законів і стандартів безпеки, а та-
кож обмін інформацією й передовим досвідом між 
учасниками процесу [14, с. 105]. 

На організаційному рівні компаніям необхідно ін-
вестувати в передові технології кібербезпеки та впро-
ваджувати заходи із запобігання, виявлення й реагу-
вання на кібератаки. До них належать навчання персо-
налу, моніторинг мереж, резервне копіювання даних і 
впровадження жорстких політик безпеки. 

Зрештою, на індивідуальному рівні користувачі по-
винні усвідомлювати ризики, пов'язані з цифровою 
економікою, і дотримуватися безпечної поведінки в Ін-
тернеті, наприклад, застосовувати надійні паролі, пере-
віряти джерела й регулярно оновлювати програмне за-
безпечення. 

Безперечно, кібербезпека – важлива концепція сучасної 
цифрової епохи, що визначає заходи, спрямовані на 
захист ІТ-систем, мереж, даних та інфраструктури від 
кібератак та онлайн-загроз. Її значення полягає в тому, 
щоб гарантувати конфіденційність, цілісність і доступ-
ність інформації в умовах, коли зв'язок є універсальним, 
а кіберзагрози – поширеними. 

У цифровій економіці кібербезпека відіграє важливу 
роль у забезпеченні довіри користувачів до онлайн-
транзакцій, електронних платіжних систем та обміну 
конфіденційною інформацією. Без ефективної кібер- 
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Таблиця 1 – Види загроз для цифрової економіки [cкладено авторами на основі [5]] 
Назва загрози Характеристика 

ІТ-безпека 
Атаки шкідливих програм, віруси, програми-вимагачі, спроби хакерських атак і витоки даних. Ці атаки 
можуть поставити під загрозу конфіденційність, цілісність і доступність даних, а також безпеку ІТ-систем. 

Онлайн-
шахрайство 

Крадіжка персональних даних, фішингові афери, підроблені вебсайти й шахрайські транзакції. Такі дії 
знижують довіру споживачів до онлайн-транзакцій і можуть призвести до значних фінансових втрат для 
фізичних та юридичних осіб. 

Економічне 
шпигунство 

Крадіжка інтелектуальної власності, комерційної таємниці та конфіденційної інформації з метою отримання 
несправедливої конкурентної переваги. Такі дії можуть мати руйнівний вплив на бізнес, ставлячи під загрозу 
його здатність до інновацій і збереження конкурентоспроможності на ринку. 

Кібертероризм 

Застосування комп’ютерних технологій для здійснення терористичних атак або просування екстремістських 
ідеологій. Такі атаки можуть мати руйнівні наслідки для таких критично важливих об'єктів інфраструктури, як 
електромережі, транспортні системи й системи охорони здоров’я, ставлячи під загрозу громадську безпеку та 
економічну стабільність. 

 
безпеки бізнес ризикує зазнати фінансових втрат, ви-
току даних та репутаційних збитків. До того ж кри-
тичні об'єкти інфраструктури, зокрема електромережі, 
транспортні системи й системи охорони здоров'я, є не-
захищеними перед кібератаками, що може мати серйозні 
наслідки для громадської безпеки й економічної ста-
більності [12, с. 404]. 

Необхідно зазначити, що виклики кібербезпеці пос-
тійно еволюціонують, що відображається у складності 
кібератак. До основних загроз належать, зокрема, атаки 
шкідливих програм, витоки даних, цілеспрямовані кі-
бератаки, онлайн-шахрайство й фішингові кампанії. Ці 
атаки можуть здійснюватися злочинцями, економіч-
ними шпигунами, політичними активістами або навіть 
національними державами, що підкреслює розмаїття 
суб’єктів та мотивацій у кіберпросторі. 

Сучасні тенденції у сфері кібербезпеки створюють 
нові виклики й можливості для організацій та урядів. 
Активне впровадження Інтернету речей (IoT) та 
підключених до нього пристроїв створює нові вектори 
атак, оскільки ці, часто ненадійно захищені пристрої, 
може бути застосовано для отримання доступу до 
конфіденційних мереж і даних. Аналогічно розвиток 
ШІ та МН відкриває можливості для покращення вияв-
лення загроз і аномалій, але водночас створює нові 
виклики для захисту від атак на основі ШІ [7, с. 204]. 

Держави та організації в усьому світі прагнуть по-
силити свою кібербезпеку, застосовуючи багато ви-
мірні підходи. Це передбачає розроблення надійної 
політики та нормативно-правових актів у сфері кібер-
безпеки, інвестування в передові технології, підвищення 
обізнаності й навчання користувачів, а також міжна-
родне співробітництво для боротьби з транс кордон-
ними кіберзагрозами. 

Бізнес та державні органи все частіше інвестують в 
такі інноваційні рішення з кібербезпеки, як поведінковий 
аналіз, виявлення загроз у реальному часі, передова 
криптографія й захист децентралізованих мереж на 
основі блокчейну. Ці підходи спрямовано на передба-
чення загроз, швидке виявлення інцидентів та ефек-
тивне реагування для мінімізації потенційної шкоди. 

Типові кіберзагрози включають атаки шкідливих 
програм, зокрема віруси, черв'яки, троянські програми 
та програми-вимагачі, спрямовані на порушення кон-
фіденційності, цілісності й доступності даних [16, с. 13].  

Ці атаки можуть призвести до величезних фінан-
сових втрат для компаній та установ через блокування 
доступу до їхніх ІТ-систем і вимагання викупу за їх по-

вернення. До того ж витік даних, наприклад крадіжка 
персональної та/чи фінансової інформації, матиме знач-
ний вплив на репутацію й довіру клієнтів, що, безпе-
речно, зумовить довгострокові наслідки для економічної 
стійкості установи. 

Значну загрозу становлять також фішингові атаки, 
які полягають у шахрайських спробах отримати таку 
конфіденційну інформацію, як облікові дані для входу 
в систему, паролі та номери кредитних карток. Ці атаки 
може бути застосовано для доступу до банківських 
рахунків, здійснення несанкціонованих транзакцій або 
крадіжки коштів, що ставить під загрозу фінансову 
безпеку фізичних та юридичних осіб. 

Розподілені атаки на відмову в обслуговуванні 
(DDoS) є ще однією формою загрози кібербезпеці, яка 
може мати значний вплив на фінансові установи та їх-
ніх клієнтів. Ці атаки мають на меті перевантажити 
цільові сервери шкідливим мережевим трафіком, що 
призводить до перебоїв в обслуговуванні й неможли-
вості обробляти фінансові транзакції. Наслідки таких 
атак можуть бути руйнівними, зумовлюючи значні 
фінансові втрати і знижуючи довіру клієнтів до спро-
можності установи захистити їхні активи. 

З погляду потенційного впливу на інституційні ін-
вестиції загрози кібербезпеки викликають значні зане-
покоєння стосовно безпеки даних та дотримання нор-
мативних вимог. Фінансові установи зобов'язані захи-
щати особисту й фінансову інформацію своїх клієнтів 
відповідно до таких нормативних актів, як Загальний рег-
ламент про захист даних (GDPR) та Закон про захист пер-
сональних даних та електронних документів (PIPEDA). 
Витік даних може призвести до значних штрафів, су-
дових позовів та шкоди репутації, що впливає на оцінку 
та інституційні інвестиції [13, с. 133]. 

У контексті інституціоналізації захист від кіберзагроз 
має вирішальне значення для забезпечення безпеки 
даних, збереження конфіденційності інформації та опе-
раційної стабільності. Будь-які установи: державні, фі-
нансові, освітні чи комерційні відчувають постійне 
збільшення кількості кіберзагроз і потребують ефек-
тивних стратегій захисту для відповіді на ці виклики.  

Огляд наявних стратегій кібербезпеки виявляє низку 
підходів і практик, спрямованих на посилення захище-
ності установ. До них належать: розроблення політики 
кібербезпеки; підвищення рівня обізнаності та навчання; 
упровадження контролю доступу; застосування пере-
дових технологій безпеки (табл. 2). 
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Таблиця 2 – Характеристика заходів, спрямованих на підвищення захищеності [cкладено авторами на 
основі [4, 13]] 

Заходи з кібербезпеки Характеристика 
Розроблення політики 

кібербезпеки 
Наявність чіткої й деталізованої політики кібербезпеки, що визначає обов’язки, процедури та 
стандарти безпеки, яких слід дотримуватися для захисту систем і даних. 

Підвищення обізнаності 
та навчання 

Усі працівники мають розуміти ризики кібербезпеки й застосовувати безпечні практики у 
своїй повсякденній діяльності. Йдеться про управління паролями й виявлення фішингових 
електронних листів. 

Впровадження контролю 
доступу 

Наявність доступу до конфіденційних систем і даних лише для авторизованих користувачів. 
Це може включати багатофакторну автентифікацію, управління правами й моніторинг дій 
користувачів. 

Використання передових 
технологій безпеки 

Брандмауери, системи виявлення втручань, антивіруси та засоби шифрування 

 
У розробленні стратегій захисту для узгоджених 

дій з установами важливо сприяти співпраці й обміну 
інформацією між державними та приватними суб’єк-
тами. Державні органи, регулятори, бізнес і некомер-
ційні організації повинні працювати разом, щоб обмі-
нюватися інформацією про загрози, розробляти спільні 
стандарти безпеки й координувати дії для запобігання 
кібератакам [2, с. 40]. 

Узгоджений підхід до кібербезпеки може також пе-
редбачати створення державно-приватних партнерств 
для розвитку ініціатив з підвищення обізнаності, нав-
чання та розбудови потенціалу у сфері кібербезпеки. 
Такі партнерства дозволяють об’єднати ресурси й дос-
від різних учасників для колективного та ефективного 
протистояння викликам кібербезпеки. 

Для вдосконалення інституційних механізмів забез-
печення кібербезпеки важливо застосовувати цілісний 
підхід, який інтегрує кібербезпеку в усі аспекти діяль-
ності установи. Це може передбачати інтеграцію кібер-
безпеки у стратегічне планування, закупівлі й розвиток 
систем, а також упровадження механізмів моніторингу 
й оцінювання для регулярного визначення ефектив-
ності стратегій кібербезпеки та їх коригування в разі 
потреби. 

 

 

ВИСНОВКИ 
Отже, цифрова економіка – це сфера, яка швидко 

розвивається й характеризується постійним впрова-
дженням інновацій. Для підприємств та керівників, які 
прагнуть ефективно операціонізувати свою діяльність, 
надзвичайно важливо мати розуміння ключових ас-
пектів цього економічного простору та вміти орієнту-
ватися в сучасних тенденціях. Використання техноло-
гічного потенціалу й адаптація до ринкових змін дають 
змогу ефективно застосовувати можливості, що надає 
цифрова економіка. 

Загалом загрози цифрової економіки – це складні 
виклики, які постійно змінюються й вимагають проак-
тивного та скоординованого підходу з боку держав, 
бізнесу і приватних осіб. Посилення безпеки та стій-
кості цифрових систем шляхом спільних зусиль спри-
ятиме захисту цифрової економіки та підтримці довіри 
до онлайн-середовища. 

Безумовно, загрози кібербезпеки становлять серйозний 
виклик для цифрової економіки й інституційного сек-
тору. Впровадження проактивних заходів безпеки, таких 
як формулювання надійних стратегій, підвищення кВа-
ліфікації персоналу й використання передових техно-
логій, дасть змогу зменшити ризики, пов’язані з кібер-
загрозами, та забезпечити безпеку й конфіденційність 
даних користувачів. 
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DIGITAL ECONOMY AND CYBERSECURITY: ANALYSIS OF THREATS AND DEFENSE STRATEGIES 
IN THE CONTEXT OF INSTITUTIONALIZATION 

Introduction. This paper explores the relationship between the digital economy and cybersecurity, discussing threats to these domains 
and necessary defense strategies in the context of increasing institutionalization of activities on the Internet. It also emphasizes the 
importance of this issue in an interconnected world where transactions and communications predominantly occur on digital platforms, 
becoming increasingly international.  

The purpose of the paper is to provide an in-depth analysis of various threats to the digital economy, such as cyberattacks, data theft, 
and online fraud, as well as to study protection strategies employed by institutional and private entities.  

Results. The research findings indicate a significant diversity and growing complexity of attacks on digital infrastructure, especially with 
the emergence of new methods such as phishing, ransomware, and distributed denial-of-service (DDoS) attacks. The study also identifies 
major gaps in existing defense systems, particularly in user awareness, network security, and vulnerability management. Based on the 
analysis conducted, several important points have been noted, emphasizing the critical importance of a comprehensive approach to 
cybersecurity, which entails close cooperation between the government, businesses, international organizations, and civil society. 
Additionally, there is an emphasis on the need for continuous investment in research and development of innovative security technologies, as 
well as in training and increasing awareness among end-users. 

Conclusions. Overall, the threats to the digital economy are complex challenges that are constantly evolving and require a proactive 
and coordinated approach from governments, businesses, and individuals. By working together to enhance the security and resilience of 
digital systems, we can better protect the digital economy and preserve trust in the online environment. Ultimately, cybersecurity threats 
pose a serious challenge to the digital economy and the institutional sector. By taking proactive security measures such as implementing 
robust security policies, training personnel, and utilizing state-of-the-art technologies, financial institutions can mitigate risks associated 
with cyber threats and safeguard the security and confidentiality of their clients' data. 

Keywords: information security, cyberattacks, digital innovations, data protection strategies, economic development 
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